
1

 podatelna@obecpisek.cz  |  www.obecpisek.cz 1/2025



2

Úvodní slovo
Vážení občané,

s  radostí Vám přinášíme nové číslo našeho 
obecního zpravodaje. Můžete se v něm dočíst 
o dění v obci, chystaných akcích i projektech, 
které mají za cíl zlepšit kvalitu našeho života.

Čeká nás především realizace projektu „Kana-
lizace a ČOV Písek“, na kterou jsme se dlouho 
připravovali jednak po stránce administrativní 
a jednak po stránce zajištění financování.

Jenom pro shrnutí:

- na základě zpracované technicko – ekono-
mické studie Odkanalizování a  ČOV v  obci 
Písek, která navrhuje rozšíření kanalizace 
a  technologické úpravy ČOV na středu byla 
zpracována projektová dokumentace pro 
společné povolení liniové stavby technické 
infrastruktury včetně souvisejících techno-
logických objektů (DUR+DSP) a projektová 
dokumentace pro provádění stavby, kterou 
zhotovila firma Koneko spol. s r.o., Ostrava, 
hlavní projektant Ing. Sergej Gorbunov.

Dne 16. 11. 2021 vydal MěÚ Jablunkov, 
odbor ŽP a  Ze Rozhodnutí, kterým vydal 
společné povolení, jímž se schvaluje stavební 
záměr souboru staveb s názvem „Kanalizace 
a ČOV Písek“, s nabytím právní moci 21. 12. 
2021. Toto stavební povolení bylo platné po 
dobu dvou let. Jelikož v průběhu těchto dvou 
let nebyla zveřejněna žádná výzva k  podání 
žádosti o  poskytnutí dotace, požádali jsme 
16. 11. 2023 o  prodloužení platnosti tohoto 
rozhodnutí. MěÚ Jablunkov vydal dne 30. 1. 
2024 Rozhodnutí č.j. MEJA 1855/2024, kte-
rým platnost původního stavebního povolení 
prodlužuje o dalších pět let od nabytí právní 
moci tohoto rozhodnutí, to nabylo právní moci 
2. 3. 2024.

Výše uvedený stavební záměr řeší rekonstrukci 
mechanicko-biologické ČOV v místě původní 
ČOV a výstavbu splaškové kanalizace. Celý 
projekt se skládá z několika částí:

a)	 Čistírna odpadních vod (intenzifikace z 800 
EO na 1400 EO)

b)	 Kanalizace (1251 m) – část obce situo-
vaná jižně od toku Olše poblíž ČOV střed 
a severně od   toku Olše ve svahu naproti 
obecního úřadu

c)	 Kanalizační přípojky (31 ks)

d)	 Čerpací stanice

Výběrové řízení na zhotovitele bylo ukončeno 
rozhodnutím Zastupitelstva obce Písek, kdy na 
svém 9. zasedání dne 30. 10. 2023 schválilo 
uzavření Smlouvy o  dílo s  vítěznou firmou 
s  názvem„Společnost Písek – BAK+FI-
RESTA“, kde je vedoucí společností BAK 
stavební společnost, a.s., Praha 9, společníkem 
firma FIRESTA – Fišer, rekonstrukce, stavby 
a.s., Brno s nabídkovou cenou 88.590.135,99 
Kč bez DPH, tj. 107.194.064,55 Kč s DPH. 
Výsledné pořadí účastníků řízení bylo sesta-
veno 7 účastníky s nabídnutou cenou díla od 
88.590.135,99 Kč – 101.220.224,75 Kč bez 
DPH.

Manažerského řízení projektu se ujme p. Jakub 
Horáček, Bruntál a technický dozor stavebníka 
a  koordinátora BOZP zajistí firma INKOS 
Ostrava, a.s.

Dne 19. 3. 2024 jsme podali žádost o poskyt-
nutí podpory v rámci II. Výzvy Ministerstva 
zemědělství, programu 129 410 „Podpora 
výstavby a technického zhodnocení infrastruk-
tury vodovodů a kanalizací III“, požádali jsme 
o maximální podporu, a to 50 mil. Kč.
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Vzhledem k tomu, že alokace byla pouze 250 
mil. Kč, šance na úspěch byla velmi malá.

Nicméně dne 18. 12. 2024 jsme obdrželi roz-
hodnutí o poskytnutí dotace ve výši 50 mil. Kč.

Dne 26. 3. 2025 předáme staveniště zhotoviteli 
a do 31. 12. 2026 by měl být spuštěn zkušební 
provoz na nové čistírně odpadních vod.

Prosím všechny, kteří budou stavbou omezeni 
o shovívavost a pochopení.

Chystáme:

•	 zadávací podmínky pro výběr zhotovitele 
zpracování dokumentace pro provádění 
stavby a dozor projektanta na akci „Obecní 
úřad Písek“

•	 zadávací podmínky pro výběr zhotovitele 
zpracování dokumentace pro provádění 
stavby a dozor projektanta na akci „Výle-
tiště Písek“

Podané žádosti o dotaci:

•	 na realizaci projektu „Kanalizace a  ČOV 
Písek“ (MSK)

•	 na elektronickou úřední desku (MSK)

•	 na realizaci rekonstrukce klubovny PZKO 
(MAS)

•	 n a  “ O b n o v u  m í s t n í  k o m u n i k a c e 
K Macoszkovi“ (MMR)

•	 projektovou dokumentaci „Zázemí školní 
družiny Písek“

•	 na opravu mostku „U Koždoňa“ (MMR)

Zjišťujeme možnosti zpracování projektové 
dokumentace a  povolení stavebním úřadem 
opravu dřevěnice č.p. 58, kde chceme zřídit 
muzeum. A dále chystáme studii multifunkč-
ního hřiště.

Věra Szkanderová
starostka obce
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INFORMACE OBECNÍHO ÚŘADU 
Poplatky v roce 2025

Místní poplatek za odvoz komu-
nálního odpadu
-	 výše poplatku 850,- Kč /osobu/rok
-	 splatný pololetně vždy k 30.4. a k 31.10. 

(možno uhradit za celý rok)

Možnosti  platby: hotově nebo kartou 
v pokladně Obecního úřadu Písek i převodem 
na účet 19-3656200287/0100 s  uvedením 
variabilního symbolu.

Místní poplatek za psa splatný ke 
dni 30.3.
-	 výše poplatku 120,- Kč
-	 za druhého a každého dalšího 180,- Kč

Možnosti  platby: hotově nebo kartou 
v pokladně Obecního úřadu Písek i převodem 

na účet 1681997399/0800 s uvedením VS.

Stočné - poplatek za odvádění 
odpadních vod za rok 2024   
-	 splatný ke dni 30.6.2025
-	 výše poplatku 900,- Kč/osobu/rok 

Možnosti  platby: hotově nebo kartou 
v pokladně Obecního úřadu Písek i převodem 
na účet 1681997399/0800 s uvedením VS.

Variabilní symbol je uvedený ve vaší smlouvě 
o odvádění odpadních vod, případně uveďte 
vaše číslo popisné.

Vodné pro rok 2024
výše poplatku 30,- Kč/ m3 odebrané vody - 
splatný únor 2025.

Blahopřání k jubileu
u příležitosti Vašich narozenin 

Vám srdečně blahopřejeme a do dalších let
přejeme pevné zdraví, spoustu štěstí,

pohody a životního elánu.

Obec Písek
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Rok 2024 a obyvatelstvo naší obce
V roce 2024 se v naší obci narodilo 9 dětí 
z toho 6 děvčat a 3 chlapci, ale 18 občanů 
zemřelo.

Přistěhovalo se 44 občanů a  odstěhovalo 
41 občanů.

Počet obyvatel k  datu 1.1.2025 je 1889 
(včetně cizinců 1910)

Počet cizinců s  trvalým či přechodným 
pobytem je 21. 

Rozšíření služeb
Vážení občané, 

možná jste si již všimli, že v prodejně potravin (Písek č.p. 216) 
bylo zřízeno místo pro zásilkové služby, a  to společnosti GLS 
a Balíkovny. Můžete zde balíček nejen vyzvednout, ale i odeslat.

Věříme, že rozšíření služeb povede k vaší ještě větší spokojenosti.

Obecní knihovna

V pátek 17. ledna 2025 proběhlo  
v knihovně pohádkové čtení pro 2. a 3. třídu ZŠ Písek. 

Pro žáky 2. třídy měly knihovnice z  třinecké 
městské knihovny Marika a Verča připravené 
čtení z Knihy Teta to plete od Ivony Březinové. 
Děti nejdříve pomocí hry na bubínek představily 
svá jména, a pak poslouchaly pohádku a opra-
vovaly popletenou tetu, která smíchala více 
pohádek dohromady. Pak recitovaly básničky 
a povídali si o tom, jak je důležité čtení trénovat, 
stejně jako například fotbal, nebo jízdu na kole, 
nebo hraní na nějaký hudební nástroj.

Žáci 3. třídy chodí do knihovny pravidelně každý 
měsíc, a tak za odměnu i jim Marika s Verčou 
připravily pohádkové čtení, a  to z knihy Slon 
a mravenec od Daisy Mrázkové. Třeťáci nejdříve 
z plastových figurek zvířátek vybrali 3 naprosto 
rozdílné (slon, mravenec a veverka) a vysvětlo-
vali, proč jsou zrovna tyhle zvířátka tak hodně 
rozdílná a v čem. Pak na papír vypisovaly, co by 
tahle 3 zvířátka mohly spolu zažívat za dobro-
družství a jak by spolu mohla trávit čas a co by 
jedla za společnou potravu. Knihovnice Marika 
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PODĚKOVÁNÍ
Dovolte, abychom vyjádřili vděčnost za vše, 
co pro nás, čtenáře, paní knihovnice Janka 
znamenala. Její laskavost, trpělivost a ochota 
otevírala nové světy prostřednictvím knih, ať 
už doporučila zajímavé tituly, nebo pomohla 
najít správnou knihu pro každý moment 
našeho života. Její přítomnost v knihovně 
byla vždy inspirující a její vášeň pro knihy 
mnohé obohacovala. Děkujeme proto 
za všechny krásné chvíle, které s  čtenáři 
strávila, a za každou radu, kterou poskytla. 
S vděčností budeme vzpomínat. Starostka a zaměstnanci obecního úřadu

pak přečetla příběh napsaný Daisy Mrázkovou 
a děti na závěr čtenářské lekce ještě obdržely list, 
na který měly napsat jednomu ze zvířátek dopis, 
a ten si pak ve třídě vystavit.

Na památku obdržely děti drobný knižní dar 
z nakladatelství TRITON a do tříd knihy, které 
vychází v projektu Už jsem čtenář, také z nakla-
datelství TRITON.

Jana Karpecká,  
knihovnice



7

Zprávy z píseckých škol
První tři měsíce nového roku 
byly v mateřské škole bohaté na 
události. Vše začalo průvodem 
Tří králů, po němž následovalo 
veselé masopustní období, jehož 
vrcholem byl karneval. Děti 
přišly v  nápaditých kostýmech 
a  maminky připravily bohaté 
občerstvení. Ani děti nezůstaly 
pozadu – samy si upekly muffiny 
a masopustní koblížky.

Předškoláci měli možnost zúčastnit se týden-
ního lyžařského výcviku v Bukovci. Nechyběla 
ani tradiční projížďka na voze taženém párem 
koní, tzv. „kulig“, kterou si užily všechny děti 
z mateřské školy. Po zimní přestávce se děti ze 
třídy Berušek opět zapojily do hiporehabilitace 
v Bystřici. 

V  lednu se uskutečnila akce Mezigenerační 
muzikoterapie pro děti ze třídy Soviček a jejich 
prarodiče. Společně si užili poslech hudby, hru 
na rytmizační nástroje, hru na tělo i  relaxaci. 
Tato setkání přinášejí úlevu od každodenního 
stresu, podporují zlepšení paměti, pozornosti 
a koncentrace

Příchod března se nese ve znamení měsíce 
knihy. Naše mateřská škola se zapojila do pro-
jektu „Rodiče čtou dětem“, v  rámci, kterého 

nám ochotné maminky v dopo-
ledních hodinách předčítají 
poutavé příběhy. Nechybí ani 
společné povídání o vyslechnu-
tém příběhu a  zábavné plnění 
úkolů, které rozvíjí dětskou fan-
tazii a porozumění textu.

Zúčastnili jsme se exkurze 
v  jablunkovské knihovně, kde 
děti měly možnost seznámit se 
s  prostředím knihovny, obje-

vovat různé knižní žánry, prohlížet si dětské 
obrázkové knihy a poslouchat poutavé příběhy. 
Na závěr děti vyjádřily své dojmy kresbami 
inspirovanými vyslechnutým příběhem. 

Navštívili jsme divadelní představení Princ 
Bajaja v Kulturním domě Trisia v Třinci. Děti 
si užily poutavé loutkové vystoupení plné 
veselých písniček a  na závěr odměnily herce 
dlouhým a srdečným potleskem.

Nyní nás jarní počasí láká k aktivitám spojeným 
s vítáním jara a přípravami na Velikonoce.

Samcová Alena, zástupkyně pro MŠ
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Mladý technik 
Ukaž svou fantazii, týmovou spolupráci, 
konstrukční i praktické myšlení a přijď 
si užít si společné odpoledne. Tak zněla 
pozvánka našich kamarádů ze školní 
družiny při Základní škole v Bukovci. A 
protože do Bukovce jezdíme rádi, nevá-
hali jsme a na třetí projektový den jsme 
se vydali dne 24.2. 2025. Tentokrát děti 
pracovaly se světelnou stavebnicí Lumi-
nodot. Pět skupin pilně vyplňovalo své 
černé tabulky drobnými různobarevnými 
kolíčky, ze kterých vznikal světelný obraz 
poutače, jehož návrh byl kooperací všech 
členů týmů. Děti přijely z projektového 
dne nadšené.  Děkujeme školní družině 
v Bukovci za krásné odpoledne a těšíme 
se na další spolupráci. 

Začátkem ledna se žáci 1. stupně těšili na 
lyžařský kurz organizovaný Lyžařskou školou 
Malina v  Bukovci.  Bohužel nedostačující 
množství sněhu bylo důvodem zrušení tohoto 
kurzu. Zklamání alespoň částečně zmírnil 
slib, přesunout kurz na konec lyžařské sezóny, 
pokud sněhové podmínky dovolí. A  stalo se. 
V březnu bylo na sjezdovkách stále dost sněhu 
a naši žáci mohli kurz zahájit. Každý den po 
vyučování nasedli do autobusu a vydali se na 
bukovecké svahy. Pod vedením vyškolených 

instruktorů se učili zvládat techniku lyžování. 
Od úplných začátečníků až po více či méně 
zkušené lyžaře si užili krásného lyžování pod 
slunečnou oblohou. I když teploměr ukazoval 
více stupňů, než je pro tuto dobu obvyklé, pod-
mínky pro lyžování byly výborné. Poslední den 
si děti nově nabyté dovednosti mohly prověřit 
v závodech a přesvědčit se, co všechno se za 
týden dokázaly naučit.  

Lyžařské škole Malina i pedagogům, kteří děti 
denně doprovázeli patří velký dík.  

Na Matematické olympiádě v  okresním 
kole v Mostech u Jablunkova uspěla Lucie 
Cieslarová z 5. třídy. Naše dívky zazářily 
v  okrskovém kole ve šplhu. Naši žáci 
pravidelně navštěvují Knihovny v Písku 
i  v Třinci a  jejich učitelé je učí milovat 
knihy. 

Připravujeme zápisy do první třídy 2. a 3. 
4. 

Šárka Vodradová,  
zástupkyně pro 1. stupeň ZŠ 
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Maškarní ples dětí
Také letošní školní karneval se konal v pátek 
7.3.2025. Nesl se na vlnách veselé hudby 
a  rejdění všemožných masek, které si jen 
dovedete představit. Přes osmdesát dětí naší 
základní školy se nemohlo dočkat až se sejdou 
ve školní tělocvičně a  představí svou masku 

paním učitelkám a ostatním. Žáci devátých tříd 
opět pomáhali s přípravou programu a bohatého 
občerstvení za což jim moc děkujeme, myslím 
že to zvládli na jedničku. Vám rodičům bychom 
chtěli touto cestou poděkovat za krásné ceny 
do tomboly.  

Ivana Szpyrcová, vedoucí vychovatelka

Naši deváťáci podali přihlášky na vysněné 
střední školy a  teď už se všechna pozornost 
věnuje přípravě na přijímačky. Z  úspěchů 
svých žáků se radovaly učitelky českého jazyka 
Martina Kantorová, Jitka Lipowská a  Sára 
Goryczková. Žáci devátých tříd se umístili 
v  přípravném testu na přijímací zkoušky na 
osmém místě v okrese. Zazářila Nela Szkande-
rová na Olympiádě z českého jazyka. Vyhrála 
v okrese 1. místo 

 a postupuje do krajské soutěže. Její spolužačky 
Klaudie Kurková a Nela Szkanderová (shoda 
jmen) postoupily do okresního kola recitační 
soutěže s  1. a  3. místem z  okrskového kola 
v  Jablunkově. I mladší žáci skončili v první 
dvacítce v okrese v Olympiádě matematické. 
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Velmi úspěšné jsou mezi našimi žáky nové školní 
noviny, které vede paní učitelka Monika Czyžová. 
Naši redaktoři už vydali 3. číslo novin v tomto škol-
ním roce, které si můžete přečíst na školním blogu 
na stránkách www.zspisek.cz. 

Naši sedmáci si užili týden na Prostřední Bečvě 
v areálu Vítkovice na přilehlé sjezdovce v doprovodu 
3 učitelek a jednoho instruktora lyžování. 

Školní parlament uspořádal ve škole pyžamový 
den. Zrovna se po škole pohybovali technici, kteří 
připravují podklady k projektu konektivity a kolem 
nich proplouvali žáci a  učitelé v nočních košilích, 
pyžamech a županech. Užili jsme si všichni kopec 
legrace. 

Pokračujeme v  projektu Akreditace Erasmus+. 
Naši osmáci vyrazí do Slovinska na konci května. 
Po Velikonocích nás navštíví 6 žáků a  2 učitelky 
z  hlavního města na ostrově Kréta a  naši 3  peda-
gogové navštíví jejich školu na začátku května. 
Před dvěma lety jsme hostili dvě španělské uči-
telky ze školy v  Bilbau. Tak se jim u  nás líbilo, 
že k  nám posílají na přelomu května a  června  
23 žáků a 3 kolegy. Pečlivě se na návštěvy připra-
vujeme. Plánujeme aktivity. Tak nám držte pěsti 
a přejte štěstí. 

Dnes je nám více než jasné, že se moderním techno-
logiím nevyhneme. Musíme učit naše žáky, jak s nimi 
pracovat zodpovědně a bezpečně. Chceme se učit od 
těch nejlepších, a proto jsme napsali žádost o podporu 
z Nadace O2 v projektu O2 chytrá škola. Byli jsme 
úspěšní a naše škola získá podporu až 100 000 Kč 
na vzdělávání s digitálními technologiemi. Pozvali 
jsme na společný workshop také páťáky z Bukovce 
a z Písečné. Budeme potřebovat podporu široké veřej-
nosti, abychom splnili indikátor 400 podpořených 
osob. Přijďte na setkání pro veřejnost na téma Umělá 
inteligence a bezpečí dětí v kyberprostoru na Jablun-
kovské radnici 7.4. 2025 v 16:30 hodin. Na seminář 
pro veřejnost jsme pozvali skutečné lídry vzdělávání 
v oblasti umělé inteligence v Česku – lektory z AI 
dětem. Jste srdečně zváni. 

Lenka Šamanová, ředitelka školy
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Krátce o zkratkách
Všichni jsme do školy chodili, každého z nás 
někdo učil, všichni tedy vlastně víme, jak to 
ve škole vypadá a často máme dojem, že víme 
i  to, jak se má učit, co je dobré, co ne. Ale 
doba se mění. Nároky na pedagogy se mění, 
do jejich jazyka vstupují nové a  nové pojmy 
a zkratky. Nad tím vším se s nadsázkou ve ver-
ších zamýšlí učitel třetí třídy naší základky.

Učitelská
Petr Mutina

Máme slovník agentů
Často tajné zkratky
Posuďte, čím můžeme
V lidech dělat zmatky

Formativní, kompetenční 
Digitální tlak jde zvenčí 
MŠMT vrchnost je 
Nové pojmy diktuje

Nové zkratky, novou práci
Kompetentní budou žáci
Teď RVP řešíme 
ŠVP si tvoříme 

ZŠ, MŠ, RWCTé
Stačí si říct, jak to chcete
Uděláme, co nám dáte
Patent na rozum tam máte

SRPD, PLPP 
FKSP, PPPP
Vlastně jenom PéPéPé
To se jeden poplete

PHmax je normativní
Etvíning je inkluzivní
ŠPP a eS Pé Céčko
OSPOD není žádné béčko

JAK, MAP, MAS či jiné fondy
Do škol zavádějí sondy
PC AI pomůže 
Když MGR nemůže

Bing, Copilot, jiné apky
Řinou se z nás potu kapky
Kde jsi wellbeingu náš
Skromňoučce se pozeptáš

Celý svět čekají změny
Nebuďme hned vyplašení
Žijem v bleskurychlé době
Rozumějme aspoň sobě

Kdy v tom zmatku učit máme
Chat GPT se zeptáme
Všechno je to dojemné
No né? Křičím Ó eM Gé!

Báseň byla i zhudebněna pomocí AI. Můžete si 
poslechnout:  https://1url.cz/Q1bNA

P.S. Pro pochopení je nutný slovník použi-
tých zkratek:

•	 Formativní  Formativní hodnocení  je ná-
strojem pedagogické komunikace mezi žá-
kem a učitelem

•	 Kompetenční  Kompetenční model popi-
suje konkrétní kombinaci vědomostí, do-
vedností a dalších charakteristik osobnosti, 
které jsou potřebné k  efektivnímu plnění 
úkolů

•	 Digitální - Pojem  digitální data  označuje 
veličiny, vyjádřené v číselné formě

•	 MŠMT - Ministerstvo školství, mládeže 
a tělovýchovy 
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•	 Kompetentní - Znamená příslušný, povo-
laný, oprávněný, způsobilý

•	 RVP - Rámcový vzdělávací program, do-
kument státní úrovně, který normativně sta-
novuje obecný rámec pro jednotlivé etapy 
vzdělávání

•	 ŠVP - Školní vzdělávací program, doku-
ment školní úrovně, který podle RVP zpra-
covává každá škola

•	 ZŠ - Základní škola, MŠ - Mateřská škola

•	 RWCT - Čtením a  psaním ke kritickému 
myšlení, anglicky Reading and Writing for 
Critical Thinking

•	 SRPD Sdružení rodičů a přátel dětí

•	 PLPP Plán pedagogické podpory

•	 FKSP Fond kulturních a sociálních potřeb

•	 PPP Pedagogicko-psychologická poradna 

•	 PHmax Maximální týdenní počet hodin vy-
učování v rozsahu podle RVP 

•	 Normativní Normativní jsou například 
právní akty

•	 eTwinning Podporuje online spolupráci 
žáků a učitelů škol v rámci Evropy i mimo 
ni

•	 Inkluzivní Začlenění, zahrnutí, zařazení 
jedince do určité sociální skupiny, do spo-
lečnosti 

•	 ŠPP Školní poradenské pracoviště

•	 SPC Speciálně pedagogické centrum

•	 OSPOD Orgán sociálně-právní ochrany 
dětí

•	 JAK Jan Amos Komenský

•	 MAP Místní akční plán pro obec s rozšíře-
nou působností Jablunkov

•	 MAS Místní akční skupina, založená na 
principech místního partnerství za účelem 
podpory a rozvoje venkovského regionu

•	 PC Osobní počítač, anglicky personal com-
puter 

•	 AI Umělá inteligence, anglicky artificial 
intelligece 

•	 Mgr Magistr - akademický titul 

•	 Bing Přístup k  rozsáhlé kolekci kvalitních 
obrázků

•	 Copilot Umožňuje bezproblémově praco-
vat s generativní umělou inteligencí

•	 APP Mobilní aplikace, známá také pod 
slangovým výrazem appka

•	 Wellbeing Stav, kdy jsou všichni učící se 
v pohodě a mohou se plně věnovat učení 

•	 Chat GPT Expertní systém, pracuje s prv-
ky umělé inteligence 

•	 OMG Osmileté Mensa gymnázium 

ZŠ a MŠ Písek vyhlašuje soutěž

MESIKDESI
Jasně, že víme, že argentinská fotba-
lová megastar má ve jméně o  jedno 
S  více, a  že ani slovní spojení kde jsi 
není v názvu bez chybičky, ale abychom 

nenarazili na práva a ochranné známky, 
zrodil se kombinací všeho zde uvede-
ného jednoslovný hravý název soutěže 
pro malé fotbalisty a fotbalistky. Hrát 
se bude o  zlaté trenky, o  opravdové 

zlaté trenky!
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Soutěž v recitaci žáků – obvodní kolo
Dne 4. března 2025 proběhl 53. ročník obvodní 
přehlídky dětských recitátorů a již potřetí jsme 
měli tu čest pořádat ho na naší základní škole 
v  Jablunkově. Zúčastnili se vždy 3 nejlepší 
zástupci školních kol z regionu a své přednesy 
poměřovali celkem v pěti kategoriích. V obvod-
ním kole tak vystoupili se svými texty žáci 

základních škol z Jablunkova, Písku, Bystřice, 
Mostů u Jablunkova, Návsí, Lomné a Košařisk 
a soutěžilo se napříč ročníky, od nejmenších žáků 
prvních tříd až po nejzkušenější deváťáky. Slyšeli 
jsme poezii i prózu, příběhy fantazijní i ze života 
školáků, příběhy žertovné, jindy zase poučné, 
pohádkové i  dobrodružné. Porota měla velmi 

Jde o soutěž v žonglování fotbalovým míčem. 
Ta je vyhlášená pro děti z prvního stupně ZŠ, 
její finále proběhne před zraky diváků na zdej-
ším fotbal 

ovém hřišti v  červnu v  rámci školních rado-
vánek.

Podrobná pravidla jsou k  mání na stránkách 
školy, ve zkratce jde o to, udržet míč co nejdéle 

ve vzduchu převážně pomocí nohou, platné jsou 
i doteky hlavou a tělem. Do červnového finále 
se nominují soutěžící, kteří zvládnou alespoň 
15 žonglů (kategorie mladší přípravky), resp. 
30 žonglů (starší přípravky).

Jaro je tady. Nejvyšší čas zahájit trénink. 

Petr Mutina
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KATEGORIE 0 – 1. TŘÍDY
1. místo Bára Kropová ZŠ Jablunkov
2. místo Karla Vrzalová ZŠ Jablunkov
3. místo Anna Turková ZŠ Jablunkov

KATEGORIE 1 – 2. a 3. TŘÍDY
1. místo Erik Vavřač ZŠ Bystřice 
2. místo Adam Babilon ZŠ Bystřice
3. místo Tereza Loňková) ZŠ Jablunkov

KATEGORIE 2 – 4. a 5. TŘÍDY
1. místo Emma Gajdušková ZŠ Jablunkov 
2. místo Anna Riebauerová ZŠ Bystřice 
3. místo Agáta Cieslarová ZŠ Bystřice

KATEGORIE 3 – 6. a 7. TŘÍDY
1. místo Elen Martynková ZŠ Jablunkov
2. místo Eliška Martynková ZŠ Návsí
3. místo Lukáš Rylko ZŠ Jablunkov

KATEGORIE 4 – 8. a 9. TŘÍDY
1. místo Klaudie Kurková ZŠ Písek
2. místo Laura Juroszková ZŠ Jablunkov 
3. místo Karolína Brózdová ZŠ Bystřice
3. místo Nela Szkanderová ZŠ Písek

těžké rozhodování, protože recitátoři všech kate-
gorií si vedli víc než dobře a vybrat ty nejlepší 
bylo přinejmenším složité. I když se z vítězství 
mohli radovat vždy jen tři žáci v každé kategorii 
a jen dva z nich pak postoupili do kola okres-
ního, přesto se nám podařilo odměnit všechny 
zúčastněné, a  to především díky grantu města 
Jablunkova, který nám tradičně každý rok posky-
tuje možnost nákupu zajímavých cen, poukázek 
i  občerstvení. Opět jsme se mohli spolehnout 
i  na porotce z  řad našich bývalých pedagogů, 
jmenovitě na paní Mgr. Dagmar Adamovou, Mgr. 

Gertrudu Martynkovou a Mgr. Annu Wowrovou, 
za což jim patří náš dík.

Velké poděkování pak patří i okolním obcím, 
které se zapojily do podpory této úžasné akce 
a podílely se zejména poskytnutím financí na 
nákupu cen. Jmenovitě to byly obce: Písek, 
Košařiska, Bystřice, Milíkov, Dolní Lomná 
a Hrádek.

Věříme, že budeme moci díky této spolupráci 
pokračovat i nadále a budeme mít tak před sebou 
ještě mnoho úspěšných obvodních kol.  

Za ZŠ Jablunkov Mgr. Edita Lysková
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Klub stolního tenisu Písek u Jablunkova 
sezóna 2024/2025
 Členskou základnu tvoří 11 zaregistrovaných 
hráčů, kteří jsou rozděleni do dvou týmů “A“ 
a “B” a ty bojují v okresní soutěži 3. a 4. třídy. 
Jak už napovídají názvy týmů okrasní soutěž 
3. třídy hrají ti nejlepší, tedy tým “A” a okresní 
soutěž 4. třídy zase tým “B”. Na každý zápas 
musí nastoupit minimálně 4 hráči, aby vše 
probíhalo tak, jak je zvykem. Často se ale setká-
váme se situacemi, kdy hráči nemohou k zápasu 
nastoupit a je potřeba je zastoupit. To už je i při 
tomto počtu hráčů složitý úkol. Start sezóny 
jsme měli opravdu bravurní. Naše soupeře jsme 
poráželi jednoho za druhým a  tím si zajistili 
dost velký bodový náskok. Před odvetami byly 
oba týmy na postupových příčkách. Po novém 
roce přišly trochu

 horší časy zapříčiněny hlavně onemocněním 
hráčů. Nicméně se nám dařilo nastoupit vždy 
v  plném počtu. Tým “B” se lehce propadnul 

na 5. místo v  tabulce a  čekají ho ještě čtyři 
poměrně těžké zápasy, ale určitě se v okresní 
soutěži 4. třídy udrží. Bez komplikací to nebylo 
ani u našeho “Ačka”. Výhodou je, že jakýkoli 
hráč z týmu A se dá nahradit hráčem z týmu B, 
naopak to není možné. Tak jako tak se Áčko 
drží na třetí příčce a má našlápnuto na postup 
do okresní soutěže 2. třídy. Abychom nezapo-
mněli také pochválit naše bojovníky, rád bych 
vyzdvihl výkon Petra Sikory, který nadále 
zůstává nejlepším hráčem našeho klubu. Samo-
zřejmě ostatní členové našeho „Ačka“ - Suszka 
Jiří, Sikora František a Motyka Libor podávají 
velmi dobré výkony a doufám, že se jim bude 
v další sezóně dařit ještě lépe. Nejúspěšnějším 
hráčem druhého týmu je Chrascina Jiří, který 
je také hlavním náhradníkem „Ačka“ a získává 
body v obou okresních soutěžích. Další hráči 
Bojko Jan, Kobielusz Stanislav, Kukuczka Jan, 
Krop Tomáš, Milata Lukáš a Turecká Veronika 
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mají také na svém kontě spoustu cenných 
vítězství, ale prozatím nejsou tolik úspěšní. To 
se určitě změní. Myslím, že prozatím máme za 
sebou jednu z nejúspěšnějších sezón v historii 
klubu a doufáme, že s takovým elánem budeme 
postrachem pro naše soupeře. Dalším milníkem 
našeho klubu je větší zájem o tento druh sportu 
z dětských řad. Docházejí k nám dvě

 děti z Bukovce a tři děti z Písku. Stále častěji se 
za námi chodí podívat děti i dospěli, aby si mohli 
vyzkoušet tento sport a z toho máme opravdu 
radost. Neméně důležitou roli v našem snažení 
letos hrála naše spřízněná Obec Písek a své děti 
podpořila také Obec Bukovec. Obě obce nám 
pomohly nám finančně zabezpečit potřebné 
hrací potřeby pro děti, poháry, diplomy a ceny 
na tradiční “Školní Turnaj”, který po dohodě 
s  ředitelstvím školy proběhne 22.4.2025. 
Díky podpoře obcí jsme také dokázali pořídit 
automatického robota, na kterém mohou děti 
trénovat a zlepšovat svou hru a údery. Robot je 

využíván zejména na tréninku každém pondělí 
v 17:00. Tímto také zvu všechny, kdo by si chtěl 
tento skvělý sport zkusit, k návštěvě. Na konci 
minulého roku jsme pro registrované hráče 
zorganizovali “Vánoční Turnaj”. Účast hráčů 
nebyla tak velká, protože ve stejný den byl 
turnaj také v Návsí. To neměnilo nic na požitku 
ze hry, dokonce se nám podařilo uspořádat ještě 
turnaj ve čtyřhrách. Byla to doslova rodinná 
atmosféra, všichni hráči se znali osobně, a tak 
bylo pořád o čem mluvit. Vítězem celého turnaje 
se stal domácí hráč Petr Sikora z Písku, druhý 
skončil Aleš Poncza z Líštné a třetí příčku obsa-
dil František Sikora z Písku. Všichni medailoví 
hráči dostali poháry, diplomy a věcné ceny, za 
které děkujeme hlavně Obci Písek a Těšínským 
Jatkám. Děkujeme také paní ředitelce z místní 
školy za perfektní přístup a domluvu, jsme moc 
rádi, že si takto rozumíme. 

Všem moc děkujeme za spolupráci a ochotu. 

Tomáš Krop a Stanislav Kobielusz
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Velký úspěch si dne 8.2.2025 mohla vychut-
nat naše starší přípravka, která svým zápalem 
a připraveností dokázala „urvat“ první místo na 
žádaném turnaji v Příboru.  Mezi silnými sou-
peři jsme dokázali vybojovat 4 výhry a jednou 
remízovat, což nám i tak dokázalo zajistit první 
příčku v  tabulce. Starší přípravka je složená 
z píseckých a bukoveckých kluků, kteří se nau-
čili mezi sebou perfektně spolupracovat, což 
přináší nejen výsledky, ale i skvělou podívanou 
divákům. Nyní je před námi finále zimní ligy, kde 
se také držíme na „špičce“. Následuje jarní část 
soutěže, tudíž nebudeme polevovat v přípravě, 
abychom zabojovali o obsazení hezké příčky 
v tabulce. Chtěl bych touto cestou i poděkovat 
rodičům, kteří své děti podporují ve fotbale, 
chodí se koukat na zápasy a neváhají vzít auto 
a pomoct s dopravou. Věřte, že pro kluky není 
větší motivací než přítomnost rodičů v hledišti.

 Trenéři: Dominik Zogata,
Petr Kajzar

Starší přípravka
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Činnost jednotky dobrovolných hasičů v Písku
Jednotka SDH Písek čítá 27 členů, v roce 2024 
vyjížděla k 31 zásahům.

Aktuální součtová tabulka JSDH Písek 
(8102179) Období: 1. 1. 2024 - 31. 12. 2024

V  rámci technické pomoci byli čtyři členové 
čerpat vodu ze zatopených lokalit v Ostravě, 
kde byli nasazeni 36 hodin.

Mimo tyto zásahy se jednotka účastnila jednoho 
hasičského cvičení v Dolní Lomné na Severce, 
na výcvik pří zásahu na lesní požár.

Činnost, kterou je třeba zdůraznit byla doprava 
vody do zásobníků vody v  dobách sucha 
a poruch vodovodů. Celkově se dovezlo 300 m3 
vody v průběhu roku 2024.

Typ události Počet 
účastí

Celkový čas 
v hodinách

Ostatní pomoc 3 13:00
Planý poplach 1 0:41

Požár 3 6:36

Technická pomoc 24 52:28
CELKEM ZA 
JEDNOTKU 31

Likvidace nebezpečného hmyzu Povodně v Písku v září 2024
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Požár garáže v Písku u Módy v červenci

Čerpání vody z lagun v Ostravě po povodních 9/2024
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Činnost Sboru dobrovolných hasičů v roce 2024
Sbor dobrovolných hasičů Písek čítal 
k 31.1.2024 64 členů. Z toho je 36 členů v ka-
tegorii mladí hasiči a  dorost. Hlavní náplní 
SDH Písek je práce s  dětmi a  kulturní život 
v obci.

V roce 2024 jsme se účastnili soutěží v požár-
ním útoku v rámci okrskové soutěže: 

,, O  putovní pohár Jablunkovského okrsku“, 
v kategoriích: mini (4-6 let, obr. č.: 1) - jedno 
družstvo, mladí hasiči – dvě družstva, starší 
hasiči -  dvě družstva, dorost – jedno družstvo, 
muži – jedno družstvo. Bohužel mužstvo žen 
se sešlo jen na soutěži v Písku (obr. č.: 4)

Z účastnili jsme se celkem 10 soutěží v rámci 
okrskové ligy, mimo okrskovou ligu jsme se 

s  mladými hasiči a  dorostem, ještě účastnili 
soutěže na Milíkově. 

Počítaní mladých hasičů v roce 2024 na soutě-
žích v požárním útoku bylo pro nás po rocích 
výsledkově úspěšných, ne příliš úspěšné, ale 
jsme rádi, že všichni, kteří reprezentovali SDH 
Písek v soutěžích prošli celou sezonou bez zra-
nění a s vůli pokračovat a zlepšovat se.

Vyzdvihnout bych chtěl hlavně práci družstva 
mužů. Kluci se poskládali na začátku sezony, 
bylo to věkově nejmladší družstvo mužů v celé 
okrskové soutěži (3 kluci ještě závodili v sezo-
ně i  za kategorii starší hasiči), jejich nadšení 
vyústilo dokonce v první místo v rámci okrs-
kové ligy na soutěži v  Mostech. Celkově se 
v okrskové lize umístili na 3 místě (obr. č.3).

Obr. 1: Požární útok kategorie MINI 
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Obr. č.3: Družstvo mužů na soutěži v Mostech Obr. č. 4: Družstvo žen na soutěži v Písku

Obr. č.: 2 Výsledky okrskové ligy 2024
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Další soutěž, které se jíž několik let věnujeme 
je, Beskydský železný hasič. Soutěž jednotliv-
ců v 13 věkových kategoriích, která prověřuje 
vytrvalost, sílu, zručnost, pohybové dovednost 
v  disciplínách, které jsou motivované hasič-
skou činností (obr. č. 5). Do soutěže se během 
roku zapojí celkem na 420 závodníků (vice 
vyhodnocení soutěže níže).  Počet závodníků 
s SDH Písek čítal 37 osob. Našimi nejlepšími 
závodníky byli:

Samiec František – kategorie K1 celkově 2. 
místo, Samiecová Ema – kategorie D2 celko-
vě 2.místo, Nieslanik Ondřej – kategorie K2 
celkově 2. místo, Závada Josef – kategorie K2 
celkově 4. místo

V kategorii K4 se nejlépe z našich umístil To-
máš Nieslanik, 4. místo a v první desítce (z 43 

závodníku) se ještě umístili Marek Kohut, Pat-
rik Samiec, Alan Szwarcz. 

Vyhodnocení soutěže:

•	 420 závodníků celkově

•	 306 závodníků ze zájmového území

•	 114 závodníků mimo zájmové území

•	 265 mužů, kluků a jinochů

•	 155 žen, dívek a slečen

•	 0 jiné pohlaví nehlášeno :-D

•	 107 dospělých

•	 313 do 18 let včetně

•	 11 celkem zařazených soutěží

Další společnou akcí pro mladé hasiče, kterou 
jsme loni uskutečnili bylo čtyř denní soustře-
dění, během kterého jsme stanovali pod Gí-
rovou, měli přespávačku v  požární zbrojnici, 
výšlap na Studeničné s  výcvikem (obr. č. 6), 
závody v Istebné a poznávací pěší výlet údo-
lím řeky Olše.

Na soutěžích jsme společně strávili celkem 
22 sobot a neděl v průběhu pěti měsíců.

Velký dík patří všem, kteří nám pomáhali bě-
hem roku s  přípravou a  organizací na soutě-
žích.

Hlavně je třeba poděkovat za činnost trené-
rům, kteří na trénincích a  soutěžích strávili 
velké množství svého volného času.

Jako každý rok jsme pořádali hasičský ples, 
který se uskutečnil v lednu v prostorách Hos-
tince u Labaje, na ples dorazilo přes sto zájem-
ců a bavili se do brzkých ranních hodin. Další 
akcí, na které jsme se podíleli svou činností 
bylo Stavění máje spojené tradičně s Pálením 
čarodějnic, kterému předcházela akce Ukliď-
me obec. V  červnu jsme uspořádali soutěž 
v  požárním sportu ukončenou Hasičskou 

Obr. č.5: Soutěž Beskydský železný hasič v Písku

Obr. č. 6: První pomoc v  terénů a  práce s  mapou 
a busolou
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zábavou. V  září nás čekaly dožínky a  už po 
páté jsme pořádali soutěž – Beskydský želez-
ný hasič – v Písku. Ve spolupráci se školním 
parlamentem a  SPRD Písek jsme zajišťovali 
lampionový průvod a na začátku prosince jsme 
společně s obecním úřadem pořádali Mikuláše.

V rámci pomoci jsme na jaře zakoupili a posta-
vili čtyři nové vyvýšené záhony v prostorách 
základní školy.

Závěrem bych chtěl všem členům, přátelům 
SDH Písek, poděkovat za jejich obětavou práci 
v průběhu roku. 

Velké díky patří rovněž Obci Písek, našim 
sponzorům – Sadový Jan, Hospoda u Labaje, 
Labaj Richard, VPT – Sikora & Syn, Kovo&-
Dop, Národní sportovní agentuře.

Pavel Závada, 
starosta SDH Písek

Obr. č. 6: První pomoc v  terénů a  práce s  mapou 
a busolou

Obr. č.6: Vyvýšené záhony u ZŠ Písek

SDH Písek – Mladí hasiči
Do kolektivu mladých hasičů přijmeme děti ve věku od 4 do 15 let. 
Hlavní náplní u mladých hasičů:
-	  je požární sport, 
-	 vzdělávání v oblasti požární ochrany, první pomoci
V průběhu roku se účastníme asi 20 soutěží v požárních disciplí-
nách (požární útok, TFA), pořádáme s dětmi exkurze, pravidelné 
tréninky, v srpnu čtyřdenní soustředění, společné výlety po okolí.
Více informací podá starosta SDH Písek - p. Závada Pavel, email: 
sdhpisekk@gmail. com
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Naszo kochano Mama, sie urodziła w  1902 
r. W Piosku, w rodzinie Chraścinów. Starek, 
Jan Chraścina, był daleko szyroko znanym 
naprawiaczym, ni jyny ludzkich kości. Po 
starkowi to zdziedził aji ujec Jurek, kaj sie do 
dzisio ,,Za Wyrchym‘‘ nazywo. Tyn dar miała 
też ciotka Hanka z dómu Chraśćinka, potym 
Rucka, kaj sie zaś ,,Za Kympkóm‘‘ nazy-
wo. Naszo Mama, ta zaś dostała dar od Pana 
Boga, bo umiała skłodać wiersze. Żywot 
wtedy był strasznie ciynżki. Dziecka już łod 
mała musiały robić, a nikiere musiały aji jiść 
na słóżbym. Mama sie bardzo dobrze uczyła, 
ale roboty na polu było kupa i starzik naszóm 
Mame po pore rokach ze szkoły zebroł. Star-
ka mu wciśli gynś pod pazuche, i poszli  za 
dyrektorym, kiery po wielkim przemówianiu, 
powiedzioł - że ja. Po pore rokach sie Mama 
wydała na gospodarstwo, ku naszymu tato-
wi, kiery był bezdzietnym wdowcym. Niż 
my sie z mojóm siostrziczkóm Hankóm uro-
dziły, to my już mieli aji starszego braciszka 
Janka Chraścine, kierego też szyroko daleko 
ludzie znali. Dożył sie pożegnanego wieku, 
bo jak se Go Pómbóczek powołoł ku sebie, 
to mioł 90 roków. Mama nimiała lechkigo ży-
wota. Bo gdóż go wtedy w tej biydzie i bez-
robociu mioł- prowda. Jak ji było nejgorzi 
to brała ołówek, kónsek papiyru i  pisała ni 
jyny ło swojim żywocie. U nas sie małokiedy 
dzwiyrze zawiyrały. Fórt kierysi chodził, bo 
były wiesiela, chrzciny, pogrzeby, urodziny 
i wszelijaki jeszcze insze przileżytości. Pisa-
ła nikiedy w nocy albo w niedziele, bo przez 
tydziyń, czasu niestykało. Ludzie jóm mie-
li radzi a my byli paradni, że mómy Mame, 
kiero umiy skłodać wiersze. Nieroz w naszej 
chałpie gościł aji ,,Jura z  Pod Grónia‘‘. Pa-
miyntóm se jednóm srandownióm przigode, 

Ło nasi mamie Suszkowej Marii „Chraścince” 
poetce ludowej z Piosku
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Vážení spoluobčané,

může nám to či ono chybět, ale my, kteří jsme 
křesťané, jsme velmi bohatí, protože máme 
naději. Ne pouze optimismus, který se dívá na 
věci z té lepší stránky, ne pouze lidskou naději, 
že zvládneme těžký úkol, překonáme nemoc, 
či skončí naše zkoušky. Máme naději na věč-
ný život. Ani králové a prezidenti, ani nejlepší 
lékaři a  nejbohatší podnikatelé, ani naši nej-
bližší příbuzní nám nemohou nabídnout to, co 
Kristus - život věčný. Svět sice Krista nezná 

a proto žije, jako by neměl naději. Máme být 
svědky až do končin země. V  čem spočívá 
naše svědectví? Sv. Pavel píše do Efezu: „Ne-
žijte už tak, jak žijí pohané! Jejich smýšlení je 
neplodné. Odložte starého člověka s dřívějším 
způsobem života a  oblečte člověka nového, 
který je stvořen podle Božího vzoru jako sku-
tečně spravedlivý a  svatý!“ Situace dnešních 
křesťanů rozptýlených mezi pohany se v mno-
hém podobá prvotní církvi. Křesťané se od 
ostatních lidí neoddělují, bydlí mezi ostatními, 
pracují jako oni. Nemají svou řeč, a přece má 
jejich život nápadné odlišnosti. Křesťané se 
žení a  vdávají, mají děti, které vychovávají. 
Nezabíjejí ani nenarozené, ani staré, či posti-
žené. I  když nejsou bohatí, ke stolu přijmou 
každého hosta. Společné lože však přejí jen 
vlastním manželům. Velmi si váží rodiny. Mají 
naději a  dovedou se radovat. Přiznávají své 
chyby a  dělají pokání, ale druhým dovedou 
odpouštět. Všechny lidi považují za své bližní 

K zamyšlení

jak umrziła naszo ciotka Zuzka. Prziszeł do 
kościoła, położył ku tróhle szumny bukiet ze 
splatkóm, na kierej było napisane ,,Marysi, 
łod Jury‘‘. Porzykoł, ukłónił się i poszeł, bo 
go jisto naganiało. Za dwa tydnie była Mama 
Zarządym Głównym PZKO odznaczóno za 
długoletnióm działalność. Medal ji przipinoł 
na piersi Jura-Władysław Niedoba ,,Jo jisto 
zgrusim ze scyny wołoł, tóż kómu jo był na 
tym pogrzebie‘‘ - ,, Na moji siostrze Zuzce, 
Władku...‘‘ Śmiychu było pełny zol. Mama, 
przez to wszecko co przeżyła, była pogod-
no i  spokojno. Jak nóm zaplatała warkocze, 
to nóm śpiywała. Uczyła nas szacunku, ku 
starszym ludzióm i wtłókała nóm do głowy, 
że mómy ni jyny sebie, ale aji tym, kierzi 
to potrzebujóm-pómogać. Czuła, że umrze 

i  wszeckich se nas ku łóżku zawołala. Po-
dziynkowała nóm za wszecko a  my płakali 
ku niudzierżyniu. ,,Nie płaczcie dzieci, mie 
beje nejlepi, jak mi już bedzie zwón zwónił 
na szkole, do kierej żech tak rada chodziła.‘‘ 
Na drugi dziyń, se cichutko odeszła w  ra-
miónach nasi siostrziczki Hanki. Pożegnać 
sie z nióm prziszły dziesiątki ludzi. Tyn jeji 
odkaz, sie starómy nadali z mojóm siostrzicz-
kóm spełniać tam, kaj to idzie. Tako pogodno 
i wdycki uśmiychnióno, pojednano ze swojim 
losym, była naszo kochano Mama. Nigdy ani 
my, ani najisto kupa ludzi, kierym ni jyny 
swojim pisanim, ale aji uczynkami poradziła 
aji pómógła-nie zapómnióm.

Jewka Trzyńczanka,  
z dómu Suszkowa z Pustek.
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a snaží se jim pomoci. Nepotřebují drogy a vy-
hýbají se takovým zábavám, které považují za 
neslušné. Zákony státu zachovávají, ale svým 
životem je překonávají. 

Svět křesťanům často nerozumí, jejich morál-
ce se vysmívá a považuje je za zaostalé a nepo-
třebné. Je rád, když se s náboženstvím stáhnou 
do soukromých kostelů, protože život víry si 
představuje jako náboženské vyžití podobné 
zábavným koníčkům. Jindy svět čeká na naše 
chyby, aby je zveličil a mohl zlehčit jejich svě-

dectví, a tak se zbavit vlastních výčitek svědo-
mí. V současné době jsou křesťané pronásle-
dováni v mnoha zemích světa. Ale zdá se, že 
oni tím jen získávají a jsou ve své víře pevněj-
ší. I když svět s nimi nepočítá, přece z nich má 
užitek. Křesťané myslí na budoucnost svých 
dětí a vnoučat. Nechtějí zadlužit budoucí ge-
nerace. Křesťané jsou jako duše v těle. Mno-
hými neviděni, ale všude přítomní. Nepočítá 
se s nimi, ale skrze ně se ve světě udržuje život 
a hodnoty ducha.

Alfred Volný, farář 

I  kdybychom tisíckrát poděkovali, pořád je 
to málo. Vaše štědrost je neskutečná a rok, co 
rok nad ní žasneme. Tříkrálová sbírka na Jab-
lunkovsku znovu pokořila svůj rekord. Výtě-
žek jubilejního ročníku činí neuvěřitelných 
1 500 065 Kč. A co Písek? Tam mají také svůj 
rekord! Ve 12 pokladničkách se nasbíralo krás-
ných 148 929 Kč. Například v  roce 2024 to 
bylo 148 841 Kč a v roce 2023 výtěžek činil 
133  650 Kč. Díky vám dokážeme posouvat 
hranice naší pomoci. Vaše dary pomohou re-
alizovat projekty, které zajistí potřebnou péči 
a pomoc těm, kteří ji nejvíce potřebují:

•	 Vybudování terapeutické zahrady pro 
klienty Denního stacionáře sv. Jose-
fa, kde se zaměřujeme na pomoc osobám 
s mentálním a kombinovaným postižením.

•	 Vytvoření zázemí pro Charitní pečova-
telskou službu, která poskytuje péči se-
niorům a  lidem se zdravotním postižením 
přímo v jejich domácím prostředí.

•	 Podpora provozu Centra pomoci sv. Ra-
faela, kde podáváme pomocnou ruku všem, 
kteří se ocitli v těžké životní situaci (rodi-
nám s dětmi, samoživitelům, lidem bez do-
mova).

•	 Vybavení Půjčovny kompenzačních po-
můcek, která pomáhá zlepšovat kvalitu ži-
vota našich klientů i jejich blízkých.

•	 Příprava na budoucí výstavbu pobytové 
služby (vytváření finanční rezervy).

Naše velké poděkování také směřuje ke všem 
dobrovolníkům, kteří se do Tříkrálové sbírky 
zapojili. Koledníkům, vedoucím skupinek, ko-
ordinátorům v jednotlivých obcích, našim za-
městnancům a mnoho dalším skvělým lidem. 
Dohromady vás bylo více než 300! Tzv. klo-
bouk dolů před vámi všemi, jste srdcem celé 
sbírky a bez vás by to prostě nešlo. Moc dobře 

25. ročník Tříkrálové sbírky je za námi – DĚKUJEME!
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víme, co koledování obnáší a  že čas od času 
musíte čelit i nepříjemným situacím, ale pevně 
věříme, že si s sebou odnášíte co nejvíce toho 
pozitivního a zpětně si říkáte, že to stálo za to! 
Byli jste součástí největší dobročinné sbírko-
vé akce v Česku, začali jste nový rok dobrým 
skutkem a  měli jste možnost rozdávat radost 
a Boží požehnání. Tohle si přece nemůže říct 

jen tak někdo:) Svou návštěvou jste potěšili 
mnoho domácností. Všechna ta vlídná slova, 
usměvavé tváře, slzy štěstí nebo třeba i vyko-
ledované dobroty (a že jich bylo) jsou toho dů-
kazem. Doufáme, že si z koledování odnášíte 
spoustu skvělých zážitků a budeme moc rádi, 
když se k nám připojíte i v příštím roce. 

Charita Jablunkov



28



29

Nejste na to sami. Poradím Vám, jakým smě-
rem jít dál. 

Neváhejte využít pomoci sociální pracovnice 
z projektu POSILOVÁNÍ ROLE KOMUNIT 
V MAS JABLUNKOVSKO paní Bc. Zuzany 
Czepczorové.  Paní Zuzce jsme si dovolili po-
ložit několik otázek:

Zuzko, kdo se na Tebe může obracet? 

Pomoc je určena především lidem se zdravot-
ním postižením a znevýhodněním a jejich pe-
čujícím. 

Jak a kde pomoc probíhá? 

Velkou výhodou je, že můžu přijet přímo k li-
dem domů a tím odpadají starosti s dopravou. 
Setkat se můžeme po dohodě také na jiném 
místě, které vám bude vyhovovat. Pomoc pro-
bíhá tak, že klientovi pomůžu zorientovat se 
v  problému a  společně pak hledáme řešení. 
Poskytuji také základní sociální poradenství 
a  informace týkající se práv a  povinností. Je 
mnoho možností a mým cílem je, aby se zlep-
šil stav i  situace člověka. Lépe řečeno, mojí 
úlohou je naslouchat člověku, zprostředkovat 
mu informace a provázet ho řešením jeho ne-
příznivé situace.  

Budou lidé za pomoc platit? 

Služba je pro občany poskytována zcela zdar-
ma.

Má/nabízí projekt ještě další aktivity? 

Slezská diakonie v rámci projektu pracuje na 
programu sdílené a neformální péče a také na 
programu určeném přímo lidem se zdravotním 
hendikepem. V rámci těchto programů probí-
hají skupinové a individuální osvětové aktivity 

(besedy, workshopy, podpůrné a  sebezkuše-
nostní skupiny) s cílem zprostředkovat lidem 
informace, nabídnout pomoc a poskytnout pro-
stor pro vzájemné sdílení a setkávání. V mos-
teckém komunitním centru probíhá jednou mě-
síčně setkání s terapeutkou, kde   nejdůležitěj-
ším a nejzásadnějším momentem je navození 
bezpečného prostředí, vztahu důvěry, podpory 
a přijetí. Veškeré zmíněné aktivity jsou určeny 
všem lidem v obci.   

Co Ti dělá v práci radost? 

Tento projekt je pro mě šitý na míru…práce 
mě moc baví a  jsem ráda, že mohu pomoci 
druhým a  pro své klienty vytvořit úsměv na 
tváři.

Děkuji za rozhovor a  níže uvádíme kontakty 
na Tebe: 

Bc. Zuzana Czepczorová 

tel: 739 392 024

e-mail: kp.jablunkovsko@slezskadiakonie.cz

 Ocitli jste se v tíživé životní situaci?
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W  sobotnie popołudnie, w  sali balowej go-
spody „U Turka” w Bukowcu, odbył się uro-
czysty Bal Walentynkowy, zorganizowany 
przez PZKO Piosek oraz Macierz Szkolną 
w  Piosku. Wydarzenie, które miało miejsce 
tuż po Święcie Zakochanych 15.2.2025 wy-
różniało się romantyczną atmosferą oraz bo-
gatym programem artystycznym. Bal został 
oficjalnie otwarty powitaniem wszystkich 
zgromadzonych. Po oficjalnym przywita-
niu gości nastąpiło tradycyjne otwarcie balu 
polonezem, w  którym wzięli udział niemal-
że wszyscy uczestnicy. Jednym z  głównych 
punktów wieczoru była zabawa integracyjna 
„Serduszkowy Taniec”. Uczestnicy losowali 
serduszka z imionami postaci bajkowych i fil-
mowych, a następnie odnajdowali swoje pary, 
co stanowiło nie tylko element rozrywki, ale 

również doskonałą okazję do nawiązania no-
wych znajomości. 

Program artystyczny wieczoru uświetnił wy-
stęp Zespołu Pieśni i  Tańca Olza, który za-
prezentował walczyka oraz swing, wzbudza-
jąc zachwyt publiczności. Dodatkowym ele-

Walentynkowy Bal PZKO Piosek  
i Macierzy Szkolnej w Piosku
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mentem artystycznym był pokaz pt. „Historia 
tańca po pioszczańsku”, przygotowany przez 
członków Macierzy Szkolnej i  MK PZKO 
Piosek. W  jego ramach zaprezentowano 35 
różnych stylów tańca w  przeciągu zaledwie 
pięciu minut, co spotkało się z entuzjastycz-
nym zachwytem publiczności i była to świet-
na inspiracja dla wszystkich na parkiecie po 
cały wieczór.

Wydarzenie trwało do wczesnych godzin 
rannych. Muzyka skończyła się o  godzi-
nie 5  rano a oprawę muzyczną zapewnił DJ 
Lost – Šimon Cieślar z Nawsia, dbając o to, 
by parkiet nie pozostawał pusty. Punktem 
kulminacyjnym balu była losowanie nagród 
w  ramach bogatej i  różnorodej loterii, która 
cieszyła się dużym zainteresowaniem uczest-
ników. Dziękujemy wszystkim sponsorom.

Zgodnie z  tradycją jest część dochodu prze-
znaczona na wsparcie dzieci uczęszczających 

do polskiego oddziału przedszkola w  Pio-
sku oraz uczniów kontynuujących edukację 
w  PSP Bukowiec. Pozostałe środki zasiliły 
budżet PZKO Piosek, wspierając dalszą dzia-
łalność organizacji.

Tegoroczny Bal Walentynkowy w Piosku był 
wydarzeniem o  wysokim poziomie organi-
zacyjnym i  artystycznym. Jego uczestnicy 
z  pewnością na długo zachowają w  pamięci 
tę wyjątkową noc pełną tańca, muzyki i inte-
gracji. Z całego serca dziękujemy wszystkim, 
którzy przyczynili się do organizacji tego-
rocznego „Pioszczańskigo Balu“.  

Dziękujemy za pyszne ciastka, które były 
sprzedawane 14. 2. w remizie strażackiej i za 
każdy wkład – wielki i mały – za poświęcony 
czas, pomysły, pracę i  sponzorom za wspar-
cie. 

PZKO Piosek i Macierz Szkolna w Piosku
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Zupa chrzanowa  WIELKANOCNA Z ziemniakami i białą kiełbasą
Składniki (4 porcje)

•	 1 łyżka masła

•	 1 cebula

•	 1 ząbek czosnku

•	 200 g wędzonych żeberek lub wędzonych 
kości wieprzowych

•	 1,25 litra bulionu

•	 4 ziemniaki

•	 3 surowe białe kiełbaski

•	 1 łyżka majeranku

•	 2 łyżeczki chrzanu (lub do smaku) 

•	 100 ml kwaśnej śmietany do podania

•	 ugotowane na twardo jajka

•	 szczypiorek

Przygotowanie

•	 W garnku z grubym dnem zeszklić na ma-
śle pokrojoną w  kosteczkę cebulę. Dodać 
starty czosnek, wymieszać i  chwilę razem 
podsmażyć.

•	 Wlać gorący bulion, dodać wędzone żeberka 
lub wędzone kości wieprzowe i zagotować.

•	 Dodać obrane i pokrojone w małą kostecz-
kę ziemniaki, opłukaną surową kiełbasę 
(w całości) oraz majeranek. Doprawić solą 
i  pieprzem, zmniejszyć ogień i  gotować 
przez ok. 20 minut pod przykryciem na ma-
łym ogniu, do miękkości ziemniaków.

•	 Na koniec dodać chrzan i po zagotowaniu 
odstawić z  ognia. Zupę zaprawić śmieta-
ną (stopniowo, uprzednio rozcieńczając 
śmietanę kilkoma łyżkami zupy). Podawać 
z jajkami i szczypiorkiem.

Velikonoční dobroty, tentokrát podle receptu  
Klubu Kobiet
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Beránek z ořechovo-piškotového těsta
•	 160 g hladké mouky

•	 5 vajec

•	 200 g moučkového cukru

•	 100 g mletých vlašských ořechů

•	 1 lžička kypřicího prášku do pečiva

•	 5 lžic horkého mléka

•	 1 vanilkový cukr

•	 citronová kůra (dle chuti)

•	 tuk na vymazání formy

•	 hrubá mouka na vysypání formy

1.	 Žloutky oddělíme od bílků. Z bílků vyšle-
háme tuhý smích.

2.	 Žloutky utřeme s  cukrem dohusta, přidá-
váme po lžících horké mléko, poté mouku 
smíchanou s  kypřicím práškem do pečiva 
a mleté ořechy.

3.	 Nakonec do těsta opatrně vmícháme sníh 
z bílků. Zapneme nahřívat troubu na 180 °C.

4.	 Formu na beránka vymažeme tukem, vysy-
peme hrubou moukou a těsto do ní vlijeme.

5.	 Pečeme v předehřáté troubě asi 45 minut. 
Dozlatova upečeného beránka vyklopíme, 
pocukrujeme, necháme vychladnout a oko-
lo krku mu uvážeme stuhu.
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Signály, podle kterých rozpoznáte 
podvodnou SMS zprávu či email:

■ Očekáváte obdobnou zprávu?

■ Je od Vás vyžadována rychlá reakce?

■ Obsahuje text gramatické nebo pravopisné chyby?

■ Byli jste požádáni, abyste na stránkách zadali své  
 osobní či bankovní údaje?

■ Vyvolává ve Vás zpráva emoce, jako například strach,  
 zvědavost nebo radost?

■ Obsahuje webová adresa ve zprávě podtržítka, 
 pomlčky nebo zaměněné či zpřeházené znaky?

Na tyto zprávy nereagujte a odkazy 
tohoto typu nerozklikávejte.

Na co si dát pozor při 
podvodných telefonátech:
■ Je číslo, které Vám volá, neznámé?

■ Vytváří ve Vás volající pocit naléhavosti  
 nebo vyžaduje rychlou reakci?

■ Vzbuzuje ve Vás telefonát silné emoce,  
 jako například strach, zvědavost nebo  
 radost?

■ Žádá Vás volající o něco neobvyklého  
 nebo podezřelého?

Pokud máte jakékoli pochybnosti 
nebo se cítíte nepříjemně, jedno-
duše zavěste. 
Je lepší být opatrný, než riskovat.

Buďte vždy bdělí a vyhodnocujte kriticky, zda se nejedná o podvod.

Podvodné SMS a emaily obsahují odkazy na falešné webové stránky. 
I falešné stránky mohou vypadat identicky jako oficiální stránky.

Ahoj dědo, mám nové 
číslo, potřeboval bych...

Dobrý den, tady 
Policie České republiky, 

musíte urychleně... 

Dobrý den, tady Vaše  
banka, jaké jsou Vaše.... 

MPSV varuje před 
podvodnými SMS, 
emaily a telefonáty
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INZERCE
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